

ELEKTRISCHER HOT HATCH STARTET AB CHF 37'700.-1

ALPINE A290: BESTELLERÖFFNUNG UND PREISE FÜR DIE SCHWEIZ

16/09/2024

- Umfassendes A290 Modellportfolio mit vier Versionen: A290 GT, A290 GT Premium, A290 GT Performance und A290 GTS
- Batterie mit 52 kWh Kapazität, zwei E-Motorisierungen mit 130 kW/177 PS oder 160 kW/218 PS sowie bis zu 380 km WLTP-Reichweite
- Auf 1'955 Exemplare limitierte "Première Édition" unterstreicht exklusiven Charakter des elektrischen Kompaktsportlers

Urdorf – 16.09.2024 - Neue Ära für elektrische Sportlichkeit: Ab 16. September 2024 ist die neue Alpine A290 in vier Versionen und zu Preisen ab CHF 37'700.-¹ in der Basisausführung A290 GT bestellbar. Als weitere Versionen können die A290 GT Premium ab CHF 41'100.-¹, die A290 GT Performance ab CHF 40'900.-¹ sowie die Topausstattung A290 GTS ab CHF 43'700.-¹ in den Alpine Zentren geordert werden.

Mit ihren muskulösen Proportionen und ihrem Leergewicht von lediglich 1'479 Kilogramm vereint die neue A290 alle Merkmale der Marke Alpine: Performance, Agilität und Fahrspass. Die stärkste Ausführung beschleunigt in nur 6,4 Sekunden von 0 auf 100 km/h und mobilisiert ein Drehmoment von 300 Nm. Dank Mehrlenker-Hinterachse und hydraulischen Stossdämpfern ist die A290 bis ins Detail auf ein sportliches Fahrgefühl ausgelegt und bietet dennoch hohen Komfort im Alltag. Dabei bleiben die Aussenabmessungen äusserst kompakt: Mit einer Länge von 3'990 Millimetern, einer Breite von 1'820 Millimetern, einer Höhe von 1'520 Millimetern sowie einem Radstand von 2'530 Millimetern nimmt der Kompaktsportler nur wenig Verkehrsfläche ein. Dennoch ist die A290 mit fünf Türen und fünf Sitzplätzen sowie einem Kofferraumvolumen von 326 Litern ein vollwertiger und praktischer Begleiter.

Alpine Design mit sportlichem Erbe

Die A290 verfügt über eine einzigartige Lichtsignatur, die schon von weitem unverkennbar ist. Wie bei allen Alpine Modellen besteht sie aus vier Front-Scheinwerfern mit Doppel-X-Motiv als Hommage an die abgeklebten Leuchten von Rallyefahrzeugen. Die breite Spur und die muskulösen Linien verleihen der A290 den sportlichen Alpine Look. Styling-Elemente wie der vordere Stossfänger und der Heckdiffusor sind an die A110 angelehnt, von der sie auch die Brembo 4-Kolben-Monobloc-Bremssättel vorne übernimmt. Die Auswahl an grossdimensionierten 19-Zoll-Rädern und die zweifarbige Karosserie mit schwarzem Dach runden das Paket ab. Erhältlich ist die A290 in vier Karosseriefarben: Noir Profond (Standard), Bleu Alpine Vision, Gris Tornade Matt (satiniert) und Blanc Nival.



Das Cockpit bietet ein sportlich-raffiniertes Design mit einer Kombination aus genarbtem, beschichtetem Textil und blauem Stoff oder einer zweifarbigen Nappa-Lederausstattung in Evee Grey/Deep Blue Nappa. Dazu kommt ein zweifarbiger Armaturenträger mit hinterleuchtetem A290-Schriftzug und einer individuell konfigurierbaren Ambientebeleuchtung. Die Mittelkonsole ist vom unverwechselbaren Design der A110 inspiriert und enthält die Bedienelemente für das Getriebe. Das exklusive 3-Speichen-Sportlenkrad mit abgeflachtem Mittelteil ist mit Nappaleder bezogen und mit sportlich anmutenden Kontrastnähten versehen. Dazu kommen mehrere, von der Formel 1 inspirierte Schalter: Der RCH-Drehknopf an der linken Seite steht für "Recharge", um die Stärke der Rekuperationsstufe zu wählen. An der rechten Seite lassen sich die verschiedenen Fahrmodi einstellen, während oben der sofort erkennbare rote OV-Knopf (für "Overtake") positioniert ist.

Die A290 ist mit der Generation aktiver neuesten und passiver ausgestattet Sicherheitstechnologien und verfüat über bis ΖU Fahrassistenzsysteme, die das Fahren und Einparkmanöver erleichtern sowie die Insassen schützen.

A290 GT: Einstieg ins Alpine-Universum ab CHF 37'700.-

Die A290 GT verfügt bereits über die 52-kWh-Batterie und leistet 130 kW/177 PS. Ab Werk kommen Michelin Sport EV-Reifen und 19-Zoll-Leichtmetallräder im Iconic-Design hinzu. Das 11-kW-Wechselstrom-Ladegerät ist im Schnelllademodus für 100 kW Gleichstrom ausgelegt. Der blau gehaltene Innenraum ist mit beschichtetem Textil ausgestattet. Akzente setzen das mit Nappaleder bezogene Sportlenkrad und die französische Flagge auf der Armaturentafel. Beheizbare Vordersitze, getönte Scheiben, Klimaautomatik und Ambientebeleuchtung gehören ebenfalls zur Serienausstattung.

Darüber hinaus bietet die A290 GT bereits ein hohes Mass an Konnektivität und kombiniert das Alpine Portal System mit einem hochauflösenden 10,1-Zoll-Bildschirm. Die Google Maps GPS-Navigation mit speziell auf Elektrofahrzeuge hin optimiertem Routenplaner gehört ebenso zur Standardausstattung wie der Sprachassistent Google Assistant. Eine grosse Anzahl von Apps ist im Google Play Katalog verfügbar. Das Paket umfasst weiterhin den adaptiven Tempopiloten und die Rückfahrkamera.

A290 GT Premium: Stil und Komfort ab CHF 41'100.-

Bei gleicher Leistungscharakteristik wie die A290 GT zeichnet sich die A290 GT Premium durch noch mehr Ausstattungsdetails aus. Sie ist äusserlich an ihrer Zwei-Farb-Lackierung mit schwarzem Dach, der mattblauen Dachlinie und den Brembo-Bremssätteln in Alpine Blue an den Vorderrädern zu erkennen.

Ohne Aufpreis gehören der Alpine Drive Sound sowie das speziell entwickelte Devialet Hi-Fi-Audiosystem zur Ausstattung. Nappaleder mit Alpine Nähten und Monogrammen verleiht dem Innenraum Raffinesse. Das beheizbare Lenkrad, die induktive Smartphone-Ladefläche und der automatisch abblendende Rückspiegel erhöhen den Komfort an Bord zusätzlich.

A290 GT Performance: Kraft und Sportlichkeit ab CHF 40'900.-

Die A290 GT Performance leistet mit dem stärkeren Elektromotor 160 kW/218 PS und beschleunigt in 6,4 Sekunden von 0 auf 100 km/h. Die abgeregelte



Höchstgeschwindigkeit beträgt 170 km/h. Optische Merkmale der A290 GT Performance sind Brembo-Racing-Red-Bremssättel vorne und Michelin Pilot Sport 5 Reifen. Schwarz verchromte Designelemente setzen dynamische Akzente, dazu kommen die Alpine Plakette und das Logo mit dem gepfeilten "A" an der Front sowie elektrisch einklappbare Aussenspiegel.

Die A290 GT Performance ist mit dem Alpine Telemetrics Infotainmentsystem ausgestattet, das es ermöglicht, die Leistung zu überwachen, die Effizienz des Fahrzeugs zu justieren und zu lernen, wie das Potenzial des Fahrzeugs durch Coaching und Herausforderungen, die von der Welt der Videospiele inspiriert sind, optimal ausgeschöpft werden kann.

A290 GTS: das Beste aus zwei Welten ab CHF 43'700.-

Die A290 GTS verkörpert ein Maximum an Raffinesse und Sportlichkeit und kombiniert die Ausstattung der A290 GT Premium mit dem 160-kW/218-PS-Motor. Zusätzlich ist das Topmodell mit schwarzen 19-Zoll-Snowflake-Rädern und Brembo-Bremssätteln in Racing Red vorne ausgestattet. Weitere hochwertige Merkmale sind das Devialet Hi-Fi-Audiosystem, die Michelin Pilot Sport 5 Reifen, die zweifarbige Innenausstattung in Nappaleder sowie das Alpine Telemetrics Premium Infotainmentsystem.

A290 GTS Première Édition: 1'955 exklusive Exemplare ab CHF 45'100.-1

Zum Marktstart Ende des Jahres legt Alpine die A290 in einer limitierten Sonderserie auf. Speziell zur Markteinführung werden vier Limited Editions angeboten. Die "Première Édition" in Noir Profond, sowie die Versionen "Beta", inspiriert vom Showcar A290_ß mit kontrastierenden weissen und schwarzen Farben sowie "La Grise" und "La Bleue". Insgesamt werden 1'955 Exemplare der limitierten Sonderserie produziert, eine symbolische Zahl, die an das Jahr der Gründung von Alpine durch Jean Rédélé erinnert. Gemeinsam ist ihnen eine exklusive Lackierung, eine Sonderausstattung und eine Plakette an der Mittelkonsole.

¹Unverbindliche Preisempfehlung der Renault Suisse SA, inklusive der gesetzlichen MwSt. Die Angaben über Preise, Lieferung und Leistungen entsprechen den zum Zeitpunkt der Veröffentlichung vorhandenen Kenntnissen. Änderungen sind vorbehalten.

* * *

ÜBER ALPINE

Alpine wurde 1955 von Jean Rédélé gegründet und hat sich im Laufe der Jahre mit seinen Sportwagen im französischen Stil etabliert. Die Marke lieferte 2018 erstmals die neue A110 aus, die den zeitlosen Prinzipien von Alpine – Kompaktheit, Leichtigkeit, Agilität und Fahrspass – treu bleibt. Die Alpine Business Unit wurde 2021 gegründet und baut auf dem Erbe und dem Know-how des historischen Werks in Dieppe sowie auf der technischen Kompetenz der Teams Alpine Racing und Alpine Cars auf. Innerhalb der Renault Group ist sie die Marke, die sich auf innovative, authentische und exklusive Sportwagen spezialisiert hat. Dieses Know-how ermöglicht es der Marke, in den beiden grossen FIA-Meisterschaften anzutreten: der Formel 1 und der Langstrecken-Weltmeisterschaft. Alpine ist auch in anderen Motorsport-Disziplinen durch Kundenwettbewerbe in Rallye, Cup und GT4 vertreten. 2024 markiert einen Wendepunkt in den Ambitionen von Alpine, die ihre 100 % elektrische «Dream Garage» mit der Einführung ihres ersten elektrischen Sport-Stadtwagens, der A290, einweiht.



Die elf Alpine Standorte der Schweiz haben sich auf die Kundenberatung, die Kundenbetreuung und die Werkstatt-Leistungen für Alpine Cars spezialisiert. Sie befinden sich in St. Gallen, Winterthur, Zürich, Altendorf, Ecublens (bei Lausanne), Plan-les-Ouates (Genf), Cortaillod (Neuchâtel), Marly (bei Fribourg), Porrentruy, Conthey (bei Sion) und Bioggio (bei Lugano).

Weitere Informationen finden Sie unter <u>alpinecars.ch</u> oder folgen Sie Alpine auf <u>Instagram</u>, <u>Facebook</u>, X, <u>Youtube</u> und <u>LinkedIn.</u>

MEDIENKONTAKTE

Karin Kirchner

Direktorin Kommunikation <u>karin.kirchner@renault.com</u> +41 44 777 02 48

Marc Utzinger

Kommunikationsattaché <u>marc.utzinger@renault.com</u> +41 44 777 02 28

media.alpinecars.ch